
 
 

ΤΟ ΣΥΝΝΟΜΟ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

Ένα στοιχείο το οποίο πρέπει να εξετάσει κάποιος κυρίως σε σχέση µε την «ιδανική» θέση 
κατασκευής της κολυµβητικής δεξαµενής του είναι το σύννοµο της τελευταίας. Με απλά 
λόγια, όπως γνωρίζουµε όλοι, υπάρχουν κανόνες, που αποκαλούνται «νοµοθετικό πλαίσιο», 
οι οποίοι διέπουν την οποιαδήποτε παρέµβαση (κατασκευή) στο περιβάλλον. Και οι 
τελευταίοι πρέπει να γίνονται σεβαστοί. Έτσι κάποιος πριν αρχίσει να ονειρεύεται την 
«ιδανική» θέση της  κολυµβητικής δεξαµενής του, θα πρέπει να συµβουλευθεί τους 
αρµοδίους ή να έχει κάποια υπεύθυνη γνώµη για το που µπορεί να κατασκευάσει και τι. 
Μερικές φορές δε ο νόµος επιβάλει και το πως θα το κατασκευάσει µε την έννοια της 
διαφύλαξης είτε του δηµοσίου συµφέροντος είτε του ατοµικού ή συλλογικού συµφέροντος 
των γειτόνων. 
 
Έτσι και σε πρακτικούς όρους η τρέχουσα νοµοθεσία (ΓΟΚ) επιβάλει σε οποιονδήποτε 
επιθυµεί να κατασκευάσει κολυµβητική δεξαµενή στον κήπο του να την χωροθετεί σε 
συγκεκριµένη απόσταση από τα όρια του οικοπέδου του και η κατασκευή της να διέπεται 
από συγκεκριµένες διατάξεις. Σηµειώνεται ότι η επιφάνεια της κολυµβητικής δεξαµενής 
σύµφωνα µε την τρέχουσα νοµοθεσία (ΓΟΚ) δεν προσµετράτε στον συντελεστή κάλυψης 
του οικοπέδου, δηλαδή η κατασκευή της τελευταίας δεν σας µειώνει το ποσό των µ2 που 
µπορείτε να κατασκευάσετε στο οικόπεδο σας. Εδώ όµως αρχίζουν οι εκπλήξεις, διότι ενώ η 
επιφάνεια της κολυµβητικής δεξαµενής δεν προσµετράτε αντίθετα προσµετρώνται τα µ2 του 
µηχανοστασίου στην περίπτωση που αυτό κατασκευασθεί υπογείως. Αντίθετα αν 
κατασκευασθεί υπέργειο, και ανάλογα µε τον τύπο της κατασκευής σε άλλες περιπτώσεις 
προσµετράτε και σε άλλες όχι. Να λοιπόν ακόµη δεν αρχίσατε και πρέπει είτε να αλλάξετε 
την θέση ή την διάταξη ή και τα δύο. Μερικές φορές δε πρέπει να αλλάξετε και πολλά άλλα 
εκτός από αυτά.  
 

Εδώ ακριβώς µια συµβουλή. Μην πανικοβάλλεσθε και κυρίως µην αρχίσετε να  ρωτάτε 
αριστερά - δεξιά. Αυτό αφορά προηγούµενη φάση. Έχετε αποφασίσει ότι θέλετε να 
προχωρήσετε, συνεπώς έχετε περάσει από τις ανέξοδες συζητήσεις στην υπεύθυνη 
αναζήτηση λύσεων. Και αυτές δεν µπορούν να προέλθουν παρά µε την προσφυγή στους 
ειδικούς. ∆υστυχώς ζούµε σε µιά χώρα όπου ο καθένας έχει διάφορες απόψεις και µάλιστα 
για θέµατα που στις περισσότερες περιπτώσεις αγνοεί, ή ακόµη χειρότερα γνωρίζει 
πληµµελώς. Πάρτε λοιπόν τα θέµατα στα σοβαρά για να πιάσουν «τόπο» τα χρήµατα σας και 
αναζητήστε του ειδικούς που γνωρίζουν σε βάθος τα τελευταία και θα σας υποδείξουν τις 
αναγκαίες για την περίπτωση σας λύσεις.  
 
Κλείνοντας την ενότητα αυτή δύο ακόµη συµβουλές. Όταν προσφεύγετε στους ειδικούς το 
κάνετε γιατί εκείνοι γνωρίζουν και σε βάθος τα συγκεκριµένα θέµατα και µάλιστα καλύτερα 
από εσάς. Συνεπώς πριν αρχίσετε να παραθέτετε τις απόψεις σας αξίζει να ακούσετε τις δικές 
τους. Το λιγότερο που θα σας συµβεί είναι να αποκτήσετε έγκυρη άποψη για τα θέµατα. 
Γεγονός σηµαντικό, για την εξέλιξη του όλου έργου. Επιπλέον, µην γενικεύετε. ∆ηλαδή, αν 
κάποιος στο περιβάλλον σας ή ο γείτονας υλοποίησε ένα έργο που δεν είναι σύννοµο ή δεν 
ακολούθησε τις αναγκαίες διαδικασίες και δεν συνέβει τίποτα ή νοµίζει πως είναι έτσι, δεν 
σηµαίνει ότι αυτό θα επαναλαµβάνεται συνεχώς. Και κυρίως ότι θα επαναληφθεί και στην 
δική σας περίπτωση. Η στατιστική ξέρετε µας παίζει αρκετές φορές, άσχηµα παιχνίδια. 


